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V oblasti Vzdělávání a výzkum lze najít pro každou populaci žáků souhrnné statistiky týkající 

se například celkového počtu žáků, typů škol, výsledků národních testů, průměrných školních 

známek, podílu žáků s migračním původem nebo podílu dětí se speciálními potřebami. 

Tyto informace se získávají zčásti ze standardního registru obyvatel spravovaného Švédským 

statistickým úřadem a zčásti z administrativních údajů o dětech a mladých lidech účastnících 

se různých forem vzdělávání, shromažďovaných Národní agenturou pro vzdělávání. 

Tyto statistiky na souhrnné úrovni (např. na úrovni obce či školy) lze sledovat dlouhodobě, 

a studovat tak například vývoj rovnosti a spravedlivosti ve vzdělávání. Tyto informace se 

používají nejen pro účely výzkumu a tvorby politiky, ale vyhledávají je také rodiče 

pro porovnávání škol z hlediska průměrné úspěšnosti, složení žáků, informací o vyučujících 

apod., což jim může pomoci při rozhodování o výběru školy odpovídající jejich preferencím. 

Ve Švédsku mají výzkumníci z různých oborů možnost získat přístup k mikrodatům 

ze Švédského statistického úřadu. Mikrodata jsou v rozdílných databázích propojena 

prostřednictvím unikátního osobního identifikačního čísla, aby byla zajištěna shoda 

jednotlivých záznamů. Jestliže se někdo potřebuje dostat k individuálním datům kvůli výzkumu 

nebo pro jiné účely, musí si podat žádost k etické komisi – a tato žádost je schválena, pouze 

pokud projde velmi přísným testem důvěrnosti a etiky. Poté může Švédský statistický úřad 

vydat žadateli mikrodata s odstraněnými osobními identifikačními čísly u všech zahrnutých 

jednotlivců. Tato data mohou být propojena s jakýmikoli existujícími daty, například s daty 

sbíranými v rámci projektu Evaluace pomocí sledování (Evaluation through Follow-up, ETF) 

nebo s daty obsaženými v Göteborgské longitudinální databázi vzdělávání (GOLD), která bude 

představena níže. Propojení dat provede Švédský statistický úřad pomocí osobního 

identifikačního čísla, které z databáze následně odstraní. 

Níže je uveden přehled individuálních registrů, z nichž si mohou výzkumníci vyžádat 

od Švédského statistického úřadu mikrodata pro statistické či výzkumné účely. Výzkumníci 

mohou specifikovat, do které sekce mikrodat chtějí získat přístup, nebo která data chtějí propojit 

se svou vlastní databází, a po vyhodnocení žádosti jim Švédský statistický úřad poskytne datový 

soubor zbavený osobního identifikátoru. 
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